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Ata da Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período Legislativo 

da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e vinte. Aos dezenove dias do mês 

Fevereiro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral 

Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência, do vereador Manoel Rodrigues de 

Sousa e primeiro secretario o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos e segundo secretario o 

vereador Emanoel do Livramento Pires Junior. O Presidente, invocando o preceito regimental, 

declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos 

senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antônia Pereira Farias, Daniel 

Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego Jose Mota Freitas, Dirceu Biolchi, 

Emanoel do Livramento Pires Junior, José Belloni Nunes, Maria de Almeida Silva, 

Manoel Rodrigues de Sousa, Manoel Cordovil Diniz, Raimison Antônio de Abreu 

Santos. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e 

solicitou ao vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um 

trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: MEMO Nº 001/2020 GAB/VER/ Etevaldo 

Pereira Lima que justifica sua ausência na sessão ordinária do dia 19 de fevereiro de 2020. 

Despacho nº 126/2020 de autoria do Ministério Público Federal referencia PRM-IAB-PA-

00002739/2019 que trata do indeferimento de instauração de NF. Projetos para votação: Parecer 

da Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto 

de resolução nº 001/2020 de autoria da mesa diretora que dispõe sobre a revisão anual da 

remuneração dos servidores efetivos da Câmara Municipal de Itaituba. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto de resolução. Colocado o parecer em discussão e 

votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer 

da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba 

ao Projeto de resolução nº 002/2020 de autoria da mesa diretora que altera o anexo VII, da 

Resolução nº 004/2008, de 16 de dezembro de 2008, que dispõe sobre o Plano de Cargos, 

Carreira e Salários da CMI. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao 

projeto de resolução. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra a 

vereadora Maria de Almeida Silva, falou sobre um episódio em que o presidente ofende uma 

jornalista e considerou uma atitude machista deixando sua indignação ao fato. Disse que não 

pode tolerar atitudes dessa natureza contra a mulher ainda mais vindo de uma pessoa com 

cargo tão importante como o presidente do Brasil. Falou sobre as obras no município de Itaituba 

e que o prefeito está trabalhando muito pela população do município e fez uma reflexão sobre 

sua atuação nas comunidades da região e que sempre pedi em prol dos mesmos. Com a palavra 

o vereador David Quintero Salomão, falou sobre os processos tramitados e julgados contra o 
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atual prefeito do município por causa de corrupção e quem diz é o Ministério Público Federal. 

Disse que em um caso o prefeito foi condenado a 51 anos de prisão e que prestigiar a prescrição 

de um crime é prestigiar a impunidade, pois a prescrição na isenta da culpa. Falou e mostrou 

seus requerimentos que pedem informações da SEMINFRA e que até hoje não obteve resposta, 

enfatizando que há algo de errado e por isso não enviam. Solicitou informações da SEMINFRA 

sobre a obra da Rodovia Transamazônica inicio e fim, bem como os responsáveis pela obra e o 

valor global da mesma e fixação da placa com as informações. Com a palavra a vereadora 

Antônia Pereira Farias, deixou seu repudio as ofensas do presidente da republica contra uma 

jornalista e que não se pode tolerar atitudes como essa. Falou sobre o prefeito municipal e que 

cabe a justiça julga-lo por suas ações e que o mesmo está fazendo sua parte, cabendo aos 

vereadores ajudar no que for preciso em prol do município. Com a palavra o vereador Diego 

Mota, disse que o prefeito está com 8 processos na justiça e que alguns são de crimes 

ambientais outros são de sua administração do ano de 2010. Disse que o STF definiu que só 

pode ser condenado a partir da ultima instancia e que todo prefeito responde a processos. Falou 

que a oposição aponta problemas, mas não apresenta soluções, respeitando a posição deles, no 

entanto não pode concordar com as coisas que são ditas. Falou que a Transamazônica é feita 

com recursos próprios e que não é possível medir os custos da obra devido se usar mão de obra 

e recursos da SEMINFRA. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 170/2020 de autoria do vereador 

Junior Pires, requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem, drenagem e 

asfaltamento da 7ª rua da Floresta com 4ª travessa. Aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 171/2020 de autoria do vereador Manoel Cordovil Diniz, requer do executivo municipal o 

serviço de iluminação publica no campo de futebol Comunidade São Jorge sentido estrada de 

Barreiras. Requerimento nº 172/2020 de autoria do vereador Manoel Cordovil Diniz, requer do 

executivo municipal o serviço de iluminação no campo de futebol da Comunidade São Benedito. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 174/2020 de autoria do vereador Etevaldo Pereira 

Lima, requer do executivo municipal e setor competente que execute o serviço de reparo e troca 

de todas as luminárias do Bairro Valmirlandia I e II para lâmpadas de LED em todas as ruas do 

bairro. Requerimento nº 175/2020 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do 

executivo municipal o serviço de perfuração de uma mina de água e distribuição da mesma na 

Comunidade do Garimpo São Domingos. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

177/2020 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal e setor 

competente a sinalização horizontal e vertical na 15ª rua Bairro São Tomé. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 178/2020 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer 

do executivo municipal e ao setor competente a aquisição de uma caminhonete traçada 4 x 4 

para coordenação do Campo, das aguas e das florestas. Requerimento nº 179/2020 de autoria 

da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal e setor competente o 
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serviço de construção de um muro ao redor da Escola São Luiz Gonzaga na Comunidade São Luiz 

do Tapajós. Requerimento nº 180/2020 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer 

do executivo municipal e setor competente o serviço de reforma e ampliação da Escola São Luiz 

Gonzaga na Comunidade São Luiz do Tapajós. Requerimento nº 181/2020 de autoria da 

vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal e setor competente o serviço 

de recuperação de todos os pontos críticos da estrada que dá acesso a comunidade de Nova 

Esperança (São Jeronimo). Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 182/2020 de autoria 

do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal o serviço de recuperação 

da estrada do Degredo, que dá acesso as comunidades Nova Fronteira, Mumuru, Pantanal do 

Areia, Pote e Universo. Aprovado por unanimidade. Indicação nº 06/2020 de autoria do vereador 

José Belloni Nunes, indica ao executivo municipal o projeto de lei que “Dispõe sobre o reforço 

escolar de português e matemática na Clínica Renascer localizada no município de Itaituba/PA”. 

Indicação será enviada ao executivo municipal para devidas providencias. Não Havendo mais 

matérias ares tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente 

ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Raimison Antônio de Abreu Santos, primeiro secretário, a 

subscrevi e assino.  

 

          Manoel Rodrigues de Sousa                                     Emanoel do Livramento Pires  
                      Presidente                                                                       2º Secretário   


